路岛日都 5

中秋加国庆,加长版黄金周火了长线游

"往北走"线路走俏,"家庭游"升温,日本游遇冷

■记者 陈成成

日历翻至9月中旬,国庆黄金周已经在向你招手啦,是不是很激动?最近,一则"中秋节国庆节拼假攻略" 在网上流传,如果9月底调休,中秋国庆拼假最长可达12天。这对旅游业来说,真是一个利好消息。记者从我 市部分旅行社了解到,目前"十一"旅游预订非常火爆,泰国、韩国、新加坡等热门出境游缓路已基本满额。

很多人喜欢"往北走",日本游人数锐减

哈尔滨、呼伦贝尔大草原深度 7日游,哈尔滨、长白山、长春、沈阳 双飞6日游,哈尔滨、伊春、五营双 飞5日游……记者昨在新潮国际 旅行社看到,这几条热门国内长线 游的游客已经报了不少。

"往年长假,顾客都比较喜欢海南、云南等南方的线路,今年有点特别,很多人都喜欢'往北走',像九寨沟、内蒙古、西安等线路报的人最多。"旅行社一位工作人员告诉记者。9月至

11月,是北方很多景点一年中 最美的时节,趁着秋高气爽去游 玩,的确是一桩美事。

据新潮国际旅行社副总经 理凌乐介绍,9月初,就有不少 市民陆续前来咨询、预订"十一" 出游线路,不少线路预订已经超 过六成。据了解,今年"十一"黄 金周期间旅游线路的价格将有 一定幅度的上涨。"以韩国线为 例,节前的报价为2580元,国庆 出游就涨至3580至3880元。 再如国内长线,西安双飞5日游节前的报价为3380元,国庆期间的报价为4080元。"凌乐说。

据介绍,目前,黄金周期间去往泰国、韩国、新加坡等包机线路已基本满额。出境游中,只有日本,出行人数锐减。"在所有的'十一'出境游线路中,只有去日本的报价降价,从之前的7000余元降至现在的5500元左右。"凌乐说。

此外,2至3天的短途路线报价浮动不大,基本维持节前水平。

"合体"假期拉动长线游市场,"家庭游"升温

与往年不同,因今年中秋节与国庆节仅3天之隔,9月27日周日是中秋节,26日是周六,若从9月28至30日请年休假3天,就能拼出12天"史上最长的黄金周"。

据业内人士预计,按照以往 国庆黄金周大家的出游习惯,这 个超长假期,将会首次出现"出 游三高峰":首轮出游高峰为9 月26日或27日,即中秋假期前 后,主要为长线产品的游客;第 二轮高峰,会出现在10月1日, 也是今年国庆黄金周的出游主 高峰,主要方向为出境游中短线 以及国内游;第三轮出游高峰, 将会在国庆黄金周中段出现,以 省内及周边短途游为主。

与往年中秋"小长假"对短线游市场的推动作用不同,今年 我市各大旅行社一致看好中秋 及国庆黄金周"拼假合体"对出 境游长线旅游市场的直接拉 动。业内人士预计,这有望催生 不少具备一定经济实力的年轻 游客与父母、孩子一同出行。

"最近几年,携家带口的家庭游越来越受到追捧,尤其像难得的长假,不少有经济实力的中青年消费群体都会选择带孩子、父母一块儿出去旅行。"业内人士表示,这从一个侧面反映出,市民愈来愈重视家庭观念。旅行社方面也适时地推出了不少适合家庭出游的线路,相比起常规线路,"家庭游"更加注重旅游的质量与舒适度。

莘塍董田上演精彩"对台戏"



本报讯(记者 王鹏洲)昨日 上午,一场"对台戏"在莘塍街道 董田社区上演,吸引了2000余名 京剧爱好者前来观看。当天,温 州市宏伟京剧团和南京市京剧团 100多名演员,各显"神通",演出 节目精彩纷呈,不少老戏迷还拿着数码设备记录精彩时刻。

"对台戏",亦称对戏,指两个戏台左右紧挨相搭,两台的演员或左右呼应,或独立演出,形成热闹的竞争。

据介绍,每年的农历八月初五,当地都会举办"对台戏"表演,这个风俗传统已经有400多年的历史了,借此表达对来年风调雨顺、祥和安康的期盼,同时也丰富村民的文化生活。

周日雨水带来降温,可能有点冷 下周二起天气好转,气温又逐渐攀升至"3"字头

本报讯(记者 蔡玲玲 通讯 员 许妹)虽然还没有入秋,但眼下的天气着实舒服。天高云淡,路边有淡淡的桂花香,市场里有琳琅满目的秋果,看着让人心情也变好了。不过,最近早晚天气较为凉爽,大家记着增添衣物,勿让起伏的气温捎来疾病。

根据市气象台预测,市区今 天多云, $21 \subseteq 30$ °C;明天多云转 阴部分地区有阵雨, $21 \subseteq 29$ °C; 后天阴有阵雨, $21 \subseteq 25$ °C;下周 一阴有时有阵雨,21至26℃。

都说"一场秋雨一场凉",在本周日的降水影响下,最高气温预计会下降5℃。一场雨过后,气温还是会随着天气状况转好而上升。下周二起,太阳辐射加强,最高气温还会往"3"字头攀升。

为什么现在的天气是"早晚秋天,中午夏日"呢?据气象工作人员介绍,造成这种明显的温差,一是此时"副高"东退,加上大陆高压阻挡,南方水汽很难向



北输送,天空由水汽凝结成的云 也减少,而云量减少会造成夜间 降温明显;二是白天太阳直接到 达地面的"阻力"相对减少,光照 时间比夏天短,白天在太阳光照 增温的作用下,人们还是会有正 处于夏日的感觉。

一周内我市发生两起乌头碱中毒事件 川乌、草乌有毒 不要拿来泡酒喝

本报讯(记者 蔡玲玲)上 周三至本周二,市人民医院 急诊科连续收治了两名因药 酒导致中毒的患者,所幸抢 救及时,患者转危为安。据 悉,这两人均因喝了自家泡 制的含有川乌、草乌的药酒, 而导致乌头碱中毒。

急诊科抢救中心主任钱 松泉说,这两名患者被送来 时出现顽固性室性心律失 常、频繁阿斯发作及周围神 经症状,"每次抢救都是大场 面,经无数次除颤、心肺复 苏,应用阿托品、利多卡因、 补钾及血液灌流等处理,患 者终于转危为安"。

药酒毒翻人,在我市不 是第一次发生。钱松泉介 绍,几年前,塘下鲍田一男子 回家饮酒后暴毙,当时不知 原因。亲戚办丧事期间,喝 了同样的酒后,当场有五六 人出现中毒现象,被送到市 人民医院抢救,所幸都救回 来了。而导致这些人中毒及 男主人死亡的"真凶",就是 该户人家自制的草乌药酒。

草乌有毒,很多人并不清楚,而菜市场经常有人在

卖川乌、草乌。据了解,服用 这类药酒而发生中毒或者死 亡的事件,在各地均有发 生。就在前几天,云南宾川 县金牛镇一村民邀约亲友到 家中煮食草乌炖猪脚,导致 几十人集体中毒,6人死亡。

草乌有毒性,为什么还有这么多人泡酒?

据了解,川乌、草乌等植物中都含有乌头碱,乌头碱有止痛作用,对于风湿病有一定疗效。"但是乌头碱具有毒性,临床主要表现为口舌及四肢麻木,全身紧束感等,之后病人可出现多变性心律失常,常发生室速、室颤危及生命。可以说,其毒性堪比砒霜。"钱松泉介绍,0.2毫克的乌头碱结晶就可以致人中毒,3至5毫克就可致人死亡

因此,川乌、草乌都不适 于泡酒饮用,只能外用,主要 用于祛风湿。

"真要内服,需要煎熬2 小时以上才能破坏毒素,即 使这样还是有一定风险。我 们不建议市民把外用药酒拿 来当酒喝。"钱松泉提醒。

市场监管部门发布月饼消费警示: 选购月饼多观察 网购月饼多留心

本报讯(记者 陈成成 通讯员 金明 傅乐乐)中秋 临近,不同品牌、不同口味 的月饼上市销售。市市场监 督管理局昨发布月饼消费提 示,提醒消费者远离"三无" 月饼,反对过度包装,谨慎 网购月饼,提高风险意识。

近日,市市场监管局接 到市民曹先生的投诉:9月2 日,他在网上花352.8元购 买了几盒月饼。将近一周过 去了,月饼迟迟不到,他担 心时间久了月饼迟迟不到,他担 "我查了快递的物流信息。"曹先生已 没有国家。商家称日时 更新物流信息。曹先生要 大员调解,商家退还曹先生全 部货款。

目前市场上和网络上的 月饼品种繁多,包装绚丽。 市场监管部门提醒消费者, 在网购月饼时要尽量选择正 规的网店和大品牌,仔细牌。 在实体店购买月饼时,尽看 到大型商场购买,选择知 名、有信誉的生产厂家生产 的产品。选购时应查看外包 装上生产地址、配料表、生 产日期、保质期、QS 标志转 标识标注是否齐全;包装封 口是否完整无损,包装内月 饼表面色泽是否正常,面皮 有无开裂及霉点。包装豪华 以及打着健康招牌的粗粮月 饼、无糖月饼等,请谨慎选 择。

另外,购买月饼要注意 索取发票或购物凭证,并妥 善保存,作为日后维护自身 权益的重要依据。需要注意 的是,超市购物小票多为热 敏纸打印,不易长时间保 存,可以用圆珠笔或者水笔 在小票上备注说明。

又讯连日来,市市场监管局上望所组织执法人员,对辖区内的月饼经营户开展专项检查,共检查各类经营户20余家,发放责令改正通知书3份。下一步,该所还将对流通及餐饮环节的月饼经营户进行质量安全监督抽检,切实维护节日食品市场秩序。



安阳安盛路196号侨联大厦一楼 (大润发后) 邮箱: 29780527@qq.com客户热线: 66882000 网址: http://www.sywg.com